



东京奥运



东京奥运会昨晚闭幕

十个经典瞬间动人心

北京时间8月8日晚,东京奥运会闭幕。中国代表团夺得38金、32银、18铜。本届奥运会赛场,除了争金夺银摘铜外,还有10个经典瞬间直击人心。

★“00后”杨倩射落首金(7月24日)

东京奥运会女子10米气步枪决赛,最后一枪,21岁的杨倩逆转胜出,为中国代表团射落首金。颁奖仪式上,杨倩脖子上挂着金牌,戴着口罩满眼笑意,面对镜头比了一个大大的“心”,这一有爱画面萌翻网友。

★“孤独”的冠军(7月25日)

奥地利女将安娜·基森霍夫没有教练、队友、队医,独自一人首次参加奥运会女子公路自行车赛,就战胜了荷兰名将、前世界冠军弗洛腾,为奥地利赢得首枚公路自行车比赛金牌。这是一场艰难的比赛。酷热的天气和“奥运最难赛道”让比赛遭遇未完赛潮,男、女共60名车手没能骑到终点。女子137公里赛道,安娜骑了3小时52分45秒。当落后75秒的荷兰名将弗洛腾冲过终点时,一度以为自己是冠军,而安娜早已把冠军收入囊中。

★“一代传奇”丘索维金娜谢幕(7月25日)

跳水比赛,46岁的丘索维金娜止步资格赛,所有工作人员和志愿者起立鼓掌,向这位伟大的运动员致敬。她随后宣布退役,一代体操传奇就此落幕。连续征战八届奥运,33年体操生涯,无论是为治愈儿子的白血病拼命比赛赚取奖金,还是儿子康复后继续为自己而战,她对体操的热爱永世流传。

★谏利军“绝地逢生”夺冠(7月25日)

男子举重67公斤级比赛,谏利军在抓举中发挥失常。他的最大对手、哥伦比亚的莫斯奎拉以151公斤结束抓举。谏利军落后6公斤。为了战胜对手,谏利军在挺举第二次试举开出187公斤,比第一次试举多出12公斤,这在小级别比赛中简直不可能完成。最终,杠铃稳稳停留在他的头顶。现场沸腾。

★何冰娇为对手伤退流泪(7月29日)

在羽毛球女单八分之一决赛中,中国球手何冰娇的对手、美国选手张蓓雯在比赛进行到第二局时突然受伤倒地,继而因伤退赛,何冰娇不战而胜后泣不成声。为对手的伤退而心痛,何尝不是—种奥林匹克精神。

★孙颖莎8分逆转伊藤美诚(7月29日)

乒乓球女单半决赛,孙颖莎4:0横扫伊藤美诚,与陈梦会师决赛。这场比赛,最经典的是第二局,孙颖莎连得8分逆转取胜。

★巩立姣独孤求败超越自己(8月1日)

东京奥运会田径项目女子铅球的决赛,巩立姣第一投19米95就足以夺金,但仍以20米58刷新今年世界最好成绩,这是中国奥运史上首枚田赛金牌。巩立姣夺金后,获得铜牌的新西兰选手亚当斯第一个跑来拥抱她。亚当斯曾是巩立姣的最强对手,奥运赛场上两次赢过巩立姣拿到金牌。

★张雨霏拥抱池江璃花子(8月1日)

女子4×100米混合泳接力比赛结束后,张雨霏紧紧拥抱了日本运动员池江璃花子。两人在大赛中一直是旗鼓相当对手,但池江璃花子2019年被确诊白血病,治愈后,她坚持训练和比赛。这次重逢,张雨霏给池江璃花子送上了祝福,告诉对方希望明年亚运会再见。

★意大利与卡塔尔选手共享金牌(8月1日)

男子跳高决赛,卡塔尔选手巴希姆和意大利选手坦贝里最终2米37的成绩一致。裁判询问两人是否愿意共享金牌,两人表示同意。组委会最终为他们颁发双冠军。两人先是击掌,然后紧紧拥抱在一起。

★苏炳添“一战封神”(8月1日)

东京奥运会田径项目男子100米半决赛,苏炳添以9秒83位列小组第一,而且创造了新的亚洲纪录。当晚决赛,苏炳添再次跑进10秒,以9秒98的成绩获得第六。那一夜,中国速度令世人惊艳;那一夜,中国田径有了新的历史。

(据新华社东京8月8日电)



8月8日,第32届夏季奥林匹克运动会闭幕式在日本东京举行。这是中国代表团旗手苏炳添进入体育场(8月8日摄)。

新华社记者 杜潇逸 摄

奖牌榜(前十位)

排名	代表团	金牌	银牌	铜牌
1	美国	39	41	33
2	中国	38	32	18
3	日本	27	14	17
4	英国	22	21	22
5	ROC	20	28	23
6	澳大利亚	17	7	22
7	荷兰	10	12	14
8	法国	10	12	11
9	德国	10	11	16
10	意大利	10	10	20